

来去匆匆过大年

■ 黄福海

小女在市里某医院内科上班,一年到头没有闲暇时间。除了正常上班,还要加班值夜班,难得听她说通过倒班,腊月三十回家过年,计划正月初三按时接班。她几次叮嘱我们进出戴好口罩,除夕又带回从药店来的两大包医用口罩。

2020年的春节在国人眼中,注定是个不同寻常的,它安详、寂寥、静谧,连子夜之交俗称“出天星”的那一刻,也听不见一星半点的炮仗声,仿佛一切都在静静地祈祷,祈祷由新冠肺炎引起的这场瘟疫以及恐慌早日过去。小女说她们医院已经设立了发热门诊,采取了应对所有可能发生的措施。她在这个时候回家过年,心里还是直犯嘀咕,随时准备返回

岗位。

这是个信息传播极为迅速的时代,手机、电视、平板、电脑等各种途径,铺天盖地为我们送来武汉疫情的消息,让人目不暇接的同时更忧心忡忡。初一这一天看似平静,然而官方发布消息,一个最不愿接受的事实出现了,本市确诊一名首例新型冠状病毒感染的肺炎患者!小女说确诊的地点竟然是她们医院所属的二分院,她焦虑得坐不住了。正巧正月初二,小女的值班同事打来电话,试探性地询问她能否按时上班,言下之意里有可能面临封城堵路,到时怕耽误行程。一向足智多谋的妻子听闻后,几番思量,便当机立断,“趁着铁路

部门还没下达停运通知,咱们连夜乘8点42分k1574的火车,送你去市里上班!”小女欣然应允。

之后,妻子手忙脚乱地给小女备足各种各样吃的喝的,就连刚从地里拔出来的白菜也塞了好几筐,将几个背包和手提袋,装得满满当当沉甸甸的。我们像逃荒似的背的背、提的提,着急忙慌地来到大街上。空无一人的大街车辆稀少,提前联系的几个出租车司机,在得知要去车站后,都以种种理由拒绝了,最后我们只能步行去火车站。然而正当走得气喘吁吁之际,一辆去往火车站的顺风车停了下来,愿意带我们去火车站,至此我们才长舒一口气。

来也匆匆去也匆匆,就为过好一个中国年。想必小女现在正在医院里忙进忙出地诊疗、查房、写病历,为病人服务。而我依然宅在家里自我隔离、防疫、过大年,保社会安康。小女,作为普通普通辛勤操劳的医护战线上的一员,牺牲个人为大家,她正在保护着千千万万大众的生命健康,我为她感到骄傲。



疫情防控一线的90后

通讯员 刘夏

“请各村每天将湖北方向返乡人员动态上报给我……”“请各村迅速明确湖北方向返乡人员落实居家隔离措施和体温监测责任人……”最近,在宁陕县龙王镇镇村干部微信群内,关于安排部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的消息不间断滚动着,发送这些工作消息的便是龙王镇疫情防控指挥部下设办公室主任、副镇长肖潜。

“现在就是跟时间赛跑,跟病毒赛跑。我们只是跟奋战在一线的医护人员站的位置不同而已,肩上的责任都一样重大,那就是保障人民群众生命健康和安全。”肖潜说。

在镇党政办联络处、莲花村监测卡点、镇卫生院,还有走村入户宣传疫情防控知识和防护措施的道路上,都能看到肖潜的身影,行色匆匆却坚毅果敢。而这个身影只是众多90后中的一个。

永红村驻村工作队队员、镇人大办95后干部周楠最近每天都拖着移动音箱在各村组循环播放疫情防控知识和措施,持续摸排辖区内疫区方向返乡人员,叮嘱其做好居家隔离,还不忘做好群众心理疏导,鼓励他们正确看待疫情,积极应对。同时,劝阻其他群众减少外出,自觉做到不走访串门,不聚餐聚会,保护自己,也是对他人负责。

“紧张情绪肯定是有,但这种时候,我们不能胆怯,否则群众就更恐慌。”说话的是棋盘村四支队队长、副书记吕萌。吕萌从大学毕业考到棋盘村成为一名大学生村官,如今已有四年,棋盘村的产业发展、乡村振兴、脱贫致富,每一步都有他的参与和见证。作为一名90后,吕萌在历练中变得更成熟稳重。他说,如今自己有了孩子才更懂得人生有很多份责任重于泰山,而棋盘村就是自己的第二个家,越是艰难的时刻,越是要把如同家人一样的村民守护好。

打扫办公环境卫生、通风消毒,清点应急物资储备,保证通信网络畅通,做好上传下达,并随时待命完成其他临时交办工作,这是镇党政办干部95后姑娘刘汪洋每天固定的工作流程,她说,“在这场没有硝烟的战争里,我们每个人都是战士,只是分工不同,做好后勤保障,也是为打赢疫情阻击战作贡献。”

有人说,2003年的非典全国都在保护90后,如今,90后换了一身行装加入战役。为了防止此次疫情在广大农村出现或蔓延,无数像肖潜、吕萌、刘汪洋一样的基层一线青年干部勇担使命,奋勇向前,他们大都是90后、95后,年轻的脸庞尚未褪尽稚嫩和青涩,但却在此时展现出最大的坚强和勇敢,在疫情面前,为群众撑起最坚强的保护伞。



汉滨纪委推动疫情防控工作落细落实

本报讯(通讯员 崔聪)为切实压实疫情防控责任,严明工作纪律,确保各项疫情防控措施落到实处。连日来,汉滨区纪委监委组织督察组,采取“四不两直”方式,即“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同、直奔一线、直插现场”,对全区各职能部门、各镇办及防控卡点进行明察暗访。

督察组围绕各镇办党委、政府落实主体责任,落实联防联控措施,各级党政领导干部坚守岗位、靠前指挥等情况开展监督检查。以强督促强监管,督促卫生健康、公安、交通、市场监管、药监等职能部门切实履行行业监管职责。同时,各派驻纪检组把握职能定位,主动监督,精准履行职责,精准监督执纪,以监督实效保障疫情防控工作高效顺畅开展。

紫阳人大代表为一线工作者捐赠爱心防护设备

本报讯(通讯员 周清华)在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的特殊时期,为解决一线工作者防护设备紧缺的问题,1月28日至30日,紫阳县十八届人大代表孙丽献出爱心,为县城和部分乡镇一线工作者捐赠价值5万余元的防护设备。

孙丽是该县丽姐助学公益服务中心负责人,已在紫阳持续开展爱心助学十余年。当她了解到该县防护设备紧缺时,便联系北京、四川等地供应商,私人出资为紫阳捐赠防护口罩。计划向紫阳捐赠一次性防护口罩1万只和部分消毒药品,总价值5万余元。第一批2000只口罩已发放到一线工作人员手中,余下的8000只口罩和消毒药品将陆续送达紫阳并分批次发放。收到第一批口罩的一线工作人员纷纷表示,自己能够收到人大代表免费捐赠的防护口罩,心中倍感温暖,也增强了战胜疫情的信心。

堰门镇14对新人取消婚礼防疫情

本报讯(通讯员 姚泽喜)“各位亲朋好友,刘从峰和钟绍纺原定于正月初四的婚礼取消,择期举行!非常时期,共御疫情!”正月初三一大早,岚皋县堰门镇青春村村民交流群里这条消息传开了。这场两个月前就着手准备的婚礼,却在婚礼前一天通知取消,村民惋惜的同时,也对刘从峰、钟绍纺两位新人竖起大拇指。

起初,这对新人还有些犹豫,毕竟这是费尽心思准备了两个月的婚礼,但正当他犹豫时,该镇“新型冠状病毒感染的肺炎宣讲组”的干部打来电话,一番劝诫后,他们决定取消拍婚礼,不给国家添乱。此后堰门镇的8个行政村接二连三传来临时取消婚礼的消息,截至目前已有14对新人取消仪式。

据悉,自疫情防疫战正式打响以来,堰门镇村民交流群、微信朋友圈里热议的不是“新型冠状病毒感染的肺炎当前发展态势”就是“新型病毒预防措施”。村里的大喇叭也滚动播放着“不扎堆,少聚会”“少吃一顿饭,亲情不会断”“呆在家不添乱,也能为社会做贡献”等各式宣讲语,有效提高村民对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防范意识。

安康城区部分市民出行不戴口罩聚集公共场所娱乐

市疫情防控指挥部:有关部门要加强管理



当前,正值防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时刻,安康城区市民们正在用实际行动全力支持防控疫情。减少出行、取消聚会、避免去人群密集公共场所,已经成为常态。然而,仍有少数市民置若罔闻,依然我行我素不戴口罩,公共场所聚集娱乐。

1月31日,市民张先生向本报记者反映,安康城区城堤上有人未戴口罩,聚在一起打扑克,在防控疫情的关键时刻,在公共场所出现这样行为要制止。

当日下午,记者从安康城区水西门出发,沿着城堤走了一圈,果然发现不少市民在城堤上散步,部分市民出行未戴口罩,也有市民聚集在城堤上打扑克。随后,记者又来到安康城区金州广场看到,这里比

平时来游玩的市民明显减少,一些市民不戴口罩,三三两两正在广场上遛狗、遛鸟、打篮球和乒乓球;也有小商贩在销售风筝、儿童玩具。

针对这一情况,安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控指挥部社区防控组相关负责人接受记者采访时表示,目前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控正处于关键时刻,有关部门要严格按照联防联控要求,加强管理,夯实责任,落实落细,落地见效,确保疫情防控工作有力、有序、有效。同时提醒广大市民,联防联控疫情的一个重要途径就是避免去人多的地方。少去或不去人多密集的场所,降低感染风险。如果迫不得已需要出门,需要戴口罩。

记者 王拥/摄影报道

